

四川省广元市朝天区： 村里建起“服装厂” “家门口”就业促增收

□冉金鹭 杨肖 本报记者 魏彪文 / 图

近日，走进位于四川省广元市朝天区水磨沟镇安置点的广元市梦之楠服装有限公司生产车间，“嗒嗒嗒”的机器转动声不绝于耳，一排排缝纫机飞快地运转着，员工们正在培训老师的指导下学习缝纫技能，工厂内一派繁忙的景象。

“现在安置点建起了服装厂，我们再也不用出远门打工，在家门口就能挣到钱。”员工赖翠红告诉记者，她以前在山东烟台的服装厂工作过，对缝纫技能上手快。“现在这个工作轻松，不仅能挣到钱，还可以照顾家里的小孩和老人。”赖翠红麻利地忙着手上的活儿，脸上满是笑容。

针对部分群众存在的就业难问题，水磨沟镇党委政府多方协调引进广元市梦之楠服装有限公司，并以设施设备入股、出租厂房、产品计件提成等形式

获取集体经济收入，在实现闲置资源综合利用的同时缓解了人员就业问题。“将服装厂引进到水磨沟镇安置点，不仅盘活了村里闲置的资产和闲置劳动力，实现了老百姓就近就业，还壮大了集体经济，推动了乡村振兴。”水磨沟镇相关负责人说。

“乡村的广袤天地大有可为，我们企业也正用自己的努力，为乡村振兴作出贡献。”广元市梦之楠服装有限公司负责人舒开松告诉记者，“近日，公司在水磨沟镇安置点正式揭牌，能提供50余个就业岗位，目前正在对工人进行为期1-3个月的培训，全面投产后，预计年生产服装20万件，产值可达500万元。”

近年来，水磨沟镇通过发展蚕桑、食用菌、中药材种植等产业，实现镇内劳动力1500余人次就近务工，按照“公



司+集体+农户”的方式，综合利用闲置资源，实施惠企政策招引企业入驻、发展特色产业，成立专业合作社等，解决群众就近就业问题，助推村集体经济高质量发展。

下一步，该镇将依托山区特色，大力发展小水果、食用菌和中药材等特色产业，带动群众稳定增收，全面助推乡村振兴，不断增强群众的获得感、幸福感和安全感。



晚熟柑橘远销国外

近日，重庆市巫山县荣科物流园内，工作人员对晚熟柑橘进行打包装箱，准备运往菲律宾、新加坡等国家。

近年来，巫山县发展柑橘种植面积20万亩，其中晚熟柑橘黔科特、沃柑等7.8万亩，年产量4.3万吨。因晚熟柑橘可从去年的12月底卖到次年的3月，填补了市场空档，深受消费者青睐。王忠虎 摄

□本报记者 吕婕

近段时间，灯会、音乐、文创、汉服……四川绵阳科技城新区“国风潮玩嗨乐GO”活动让龙年春节展现了和以往迥然不同的魅力和活力，欢乐祥和的新年氛围让整个绵阳“热辣滚烫”。

春节期间，IP联名潮玩市集、民谣音乐会、新春游园会等精彩活动吸引了不少市民前来打卡体验。其中，在绵阳科技城新区人才公园、园艺湖公园和上马故事商业街三个点位同时开启，以绵阳本地特色IP结合潮流文化属性IP的文创市集，不仅为市民带来了全新的春节体验，更成功点燃了绵阳科技城新区“夜经济”。

据了解，此次“国风潮玩嗨乐GO”新春文创IP主题市集深入挖掘绵阳本地的文化特色，将传统元素与现代潮流相结合，打造了一系列独具特色的文创IP打卡点。整个活动共引进了60多个市集摊位，摊位内容琳琅满目，既有传统的小吃和年货，也有新潮的文创周边产品和潮玩手办。据统计，活动期间，平均每天前来市集打卡的游客超过5000人次，市集单日营业额突破10万元。

“这样的新春文创市集真是太有趣了，既能感受到浓浓的年味，又能买到独一无二的文创产品。我特别喜欢那些结合了绵阳本地IP元素的设计，感觉很有意义。”一位身穿汉服的年轻市民说。

参加市集活动的商家们也对此活动赞不绝口。在读大学生谭希建利用寒假假期，摆摊售卖原创手提袋、毛毡零钱包和手绘画作，吸引了不少市民前来选购。“最近几天，已经有近百位游客购买了我的原创设计产品，很开心在家乡绵阳也有这样贴近年轻人的潮玩市集。”谭希建说。

此次“国风潮玩嗨乐GO”新春市集的火爆开启，不仅让市民们度过了一个欢乐祥和的春节，也为绵阳科技城新区“夜经济”注入了新的活力。据相关负责人介绍，今后，文创市集将长期在绵阳科技城新区人才公园开展，主要分为文创产品、亲子娱乐产品、户外露营相关产品、美食类产品等几大种类。

绵阳科技城新区：
文创市集点燃城市「夜经济」

理性消费 按需购买

